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	Câmara  Municipal  de  Estiva

“Vereador Olegário de Moura Leite”



ATA DA 19ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ESTIVA, ESTADO DE MINAS GERAIS, LEGISLATURA 2022.

Aos seis dias do mês de dezembro do ano dois mil, vinte e dois, no plenário da Câmara Municipal de Estiva, às 18 horas, sob a Presidência da Vereadora Vani Ribeiro da Silva Campos, realizou-se a décima nona Reunião Ordinária da Legislatura 2022. Após ter sido verificado a presença dos Vereadores: Claudiney David da Rosa; Jônison Ferreira Teodoro; José Roberto Pereira; Márcia Aparecida Silva; Paulo Donizeti Nunes; Viviane Cristina Moreira Machado e Willian Eduardo Pereira, que assinaram a lista de presença, a Presidente declarou aberta a sessão, rogando pela proteção de Deus na realização dos trabalhos que ora se iniciavam. 1ª PARTE: EXPEDIENTE: Determinou a Presidente que fossem lidas as atas das sessões anteriores, realizadas no dia vinte e um de novembro do corrente ano. Após as leituras, solicitou ao plenário que se manifestasse. Não havendo ressalvas a registrar declarou aprovadas as atas. CORRESPONDÊNCIAS DA CASA: Ofício nº 014/22 ao Executivo Municipal, encaminha Projetos de Lei para sanção e Ofício nº 026/22 ao Deputado Federal Olavo Bilac Pinto Neto, faz solicitação. CORRESPONDÊNCIA EXTERNA: Convite da Secretaria Municipal de Educação para as formaturas das escolas municipais. REQUERIMENTOS: nº 012/22 dos Vereadores: José Roberto, Vani e Viviane, registro de chapa para concorrer a eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2023 e nº 013/22 dos Vereadores: Jônison, Márcia e Willian, registro de chapa para concorrer a eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2023. TRIBUNA LIVRE: A Vereadora Márcia indicou: que seja realizada a manutenção na caixa d’agua do Distrito Pantano dos Rosas e que seja realizada a manutenção no “segundo morro” sentido Bairro Canta Galo ao Distrito Pantano dos Rosas. O Ver. Jônison indicou: que seja realizada a manutenção nos broquetes soltos, na rua próximo a residência do Sr. “Luizinho do Alcides”. O Ver. Claudiney falou sobre a importância da conscientização para que as pessoas não soltem fogos de artifício com estampido, vez que nas redes sociais muitos pais de autista vem pedindo isso. Explanou que crianças, idosos, acamados e os animais sofrem com a situação, causando um estrago psicológico e só quem sofre com isso, sente na pele o transtorno. Ressaltou que esta situação já melhorou, inclusive ele juntamente com o Vereador Paulo estão estudando um Projeto de Lei neste sentido, mas a conscientização ainda é o melhor caminho. A Vereadora Viviane se solidarizou com o Vereador Claudiney e disse que a conscientização para não soltar fogos é o ideal, vez que a fiscalização para esse fim é muito difícil. Falou que o mês de dezembro é o mês vermelho, da conscientização e combate à Aids. Afirmou que a doença teve um aumento assustador no Município e que a prevenção é o melhor caminho. Disse que a secretaria de Saúde estará em ação, realizando os testes, e que estes podem ser retirados no Posto de Saúde. Alegou ainda que os testes serão feitos em sigilo. Informou que as empresas também realizarão os testes nos funcionários. Após indicou que seja realizada a manutenção da iluminação pública na Praça Chico do Juca. O Ver. José Roberto explanou sobre as solicitações já feitas as empresas Copasa e Energisa, alegando ser uma falta de respeito com a nossa população, pois já foram feitos vários pedidos solicitando um melhor atendimento, mas até o presente momento nada foi resolvido e os problemas continuam. Disse que os Vereadores precisam da força dos órgãos maiores para conseguir ajuda para o nosso Município. Em seguida indicou: que seja providenciada a manutenção na ponte do Sr. “Zé Moreira” sentido Rodovia Fernão Dias; na estrada do Bairro Estivinha e na estrada do Bairro Fazendinha. O Ver. Willian disse que como membro da comissão de serviços públicos vai propor a criação de um grupo de trabalho para acompanhar de perto o serviço de manutenção e conservação das estradas rurais, bem como a prestação de outros serviços à população. Após, indicou ao Executivo que fosse executada as obras de reparação do aterro e manilhamento que corta a estrada secundária do Bairro Pinhal I, nas proximidades da residência do Sr. Laércio. Frisou que devido às fortes chuvas parte do aterro da citada estrada cedeu, dificultando a passagem dos moradores locais. O Ver. Paulo indicou que seja realizada assim que possível, a manutenção na estrada principal do Bairro Estivinha e que seja providenciado com URGÊNCIA a reposição dos medicamentos que estão faltando na Farmácia Popular, que são de competência do Poder Executivo. Após falou sobre os fogos de artifício, afirmando que só quem tem uma criança autista sabe o sofrimento que é quando há queima de fogos. Afirmou que ele sempre gostou de soltar foguetes, mas que se comoveu e que nunca mais soltou desde uma vez que uma mãe mandou uma mensagem pra ele pedindo para parar de soltar foguete porque seu filho estava sofrendo com medo do barulho. Ressaltou a importância de fazer uma campanha expondo os males que os foguetes causam e conscientizando as pessoas a não soltarem, mostrando que há outras formas de festejar. O Ver. Willian disse que com relação à falta de medicamentos, o problema não está na falta de recurso porque a Câmara já aprovou a abertura de um crédito suplementar no valor de R$ 180.403,00 para manutenção da Farmácia Básica. Quanto aos foguetes, afirmou estar de acordo com a elaboração de um Projeto de Lei para instituir uma semana de conscientização sobre a soltura de fogos de artifício. Destacou que a criação da lei visa ampliar as ações de sensibilização e de conscientização em todo o Município, despertando a atenção das pessoas para este tema. PROJETOS: Foram apresentados os Projetos de Lei nº 059/22 – Dispõe sobre a concessão de subvenção social à Santa Casa e Maternidade Nossa Senhora de Fátima de Estiva-MG, à Congregação das Irmãs Salesianas dos Sagrados Corações – Instituto Felippo Smaldone e a Associação de Pai e Amigos dos Excepcionais de Estiva, para o exercício e 2023 e dá outras providências;  nº 060/22 – Concede isenção tributária em favor de pessoa jurídica que especifica e dá outras providências; nº 061/22 – Altera a Lei Municipal nº 1.150/2020, para acrescentar o parágrafo único no art. 56, e dá outras providências. Após, foram apresentados os Projetos de Moção de Aplauso: nº 01/22 – Antônio Pedro Lima; nº 02/22 – José Carlos Ferreira; nº 03/22 – Nilton Silvério da Silva; nº 04/22 – Aline de Fátima Silva Natal; nº 05/22 – Gilson Aparecido Maciel; nº 06/22 – Centro Espírita; nº 07/22 – Marcelo Marques da Silva; nº 08/22 – Rafael Albino Pereira; nº 09/22 – Dalmo Roberto Ribeiro Silva; nº 010/22 – Olavo Bilac Pinto Neto; nº 011/22 – Marcos Maciel de Andrade; nº 012/22 – Sandra Aparecida Ribeiro de Castro; nº 013/22 – João Batista do Carmo; nº 014/22 – Guilherme Luiz Fidelis; nº 015/22 – Camila Vânia Borges; nº 016/22 – Jésus Natal; nº 017/22 – Sérgio José Ribeiro; nº 018/22 – Sebastião Tadeu de Almeida; nº 019/22 – Nilza Rosa Garcia; nº 020/22 – José Nélson Simões; nº 021/22 – Hospital das Clínicas Samuel Libânio; nº 022/22 – Dijalma Tavares Pereira; nº 023/22 – Alziro Ribeiro da Silva; nº 024/22 – João Paulo dos Santos Ribeiro; nº 025/22 – Maria Aparecida Fernandes e Projeto de Título de Cidadão Estivense: nº 01/22 – Pároco Jésus Benedito dos Santos. Os Projetos foram encaminhados para às Comissões competentes para posterior análise e Parecer.  Em seguida, foi lido o Parecer do Projeto de Resolução nº 03/22 – Altera dos dispositivos da Resolução nº 091/2020 na forma que menciona. A Presidente submeteu o mencionado Projeto à apreciação do plenário, que colocado em única votação foi aprovado por unanimidade, originando-se na Resolução nº 096/22 - Altera dos dispositivos da Resolução nº 091/2020 na forma que menciona. Não havendo nada mais a ser discutido ou tratado a Presidente convocou os Vereadores para 11ª Reunião Extraordinária, a ser realizada logo em seguida à sessão presente e encerrou-a determinando que se lavrasse a presente ata, que após lida e aprovada segue devidamente assinada. Estiva, 06 de dezembro de 2022. 
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